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Βουλγαρίας Δανιήλ: Δεν υπάρχει άνθρωπος που 
να θέλει να ζει ευσεβώς και να μην διώκεται
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 8 Ιουνίου η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη της ανακομιδής 
των ιερών λειψάνων του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου του 
Στρατηλάτου. Με αφορμή την εορτή στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ναό του Αγίου Θεοδώρου του Στρατηλάτου, στην περιοχή 
«Μπενκόφσκι» της Σόφιας, τελέστηκε Πατριαρχική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου Πατριάρχη 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Πατριάρχης Δανιήλ χαιρέτησε τον κλήρο και 
τον λαό, και κήρυξε τον θείο λόγο τονίζοντας:

“Δεν υπάρχει άνθρωπος που να θέλει να ζει ευσεβώς και να μην διώκεται, να μην 
υποφέρει από διωγμό. Τι είναι οι διωγμοί στην εποχή μας; Πρώτα απ ‘όλα, της 
συνείδησής μας, η οποία μάς καταγγέλλει όταν παραβαίνουμε τις εντολές του 
Χριστού. Η συνείδησή μας μάς μαρτυρά ξεκάθαρα και αυτό είναι σαν βασανιστής 
μέσα μας”

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=32


.

Σε άλλο σημείο ανέφερε: “Επίσης, τέτοιοι βασανιστές μας είναι τα πάθη μέσα μας, 
τα οποία θέλουν να μας χωρίσουν από τον Χριστό και να μας κάνουν να αρχίσουμε 
να τα υπηρετούμε… Αλλά όταν με κάποιο τρόπο βιώνουμε μια ήσυχη και γαλήνια 
περίοδο και δεν δίνουμε αρκετή προσοχή στα πάθη μέσα μας, συχνά ο Κύριος μας 
στέλνει περιστάσεις όπως αδικίες από κοντινούς ανθρώπους, από Χριστιανούς. 
Φίλοι, συγγενείς μας κατηγορούν άδικα, κατά τη γνώμη μας, και επιδιώκουμε να 
αναδείξουμε τη δικαιοσύνη μας. Μας ελκύει τόσο έντονα να τονίσουμε ότι έχουμε 
δίκιο, και όταν αυτό δεν συμβαίνει, υπομένουμε τέτοιο ψυχικό μαρτύριο“.

“Τι είναι αυτή η χαρά που προέρχεται από μια καθαρή καρδιά; Που προέρχεται από 
μια καθαρή συνείδηση; Οι άγιοι πατέρες μας λένε, όταν υποφέρουμε από αδικίες, η 
χάρη του Θεού αναπαύεται πάνω μας. Ας το σκεφτούμε αυτό και ας αναζητήσουμε 
αυτή τη χάρη, για να ηρεμήσει τις καρδιές μας. Από εκεί ας προέρχεται η 
προσευχή, πρώτα για τον εαυτό μας, έπειτα για τους βασανιστές. Και θα δούμε 
πώς ο Κύριος θα μας ελευθερώσει” κατέξηλε ο Μακαριώτατος.
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